

ДИРЕКТОР НВО „ПРЕПОРОД“ ТВРДИ ДА НАЈМАЊЕ 12.500 ЛИЦА
КОРИСТИ ПСИХОАКТИВНЕ СУПСТАНЦЕ

Дрогира се и младо и старо

● Развијене државе званичан број зависника множе тамном бројком пет, на основу чега се добијају реалније цифре броја конзумента дроге, казао је Булајић

Директор НВО „Препород“ Јован Булајић сматра да у Црној Гори нема мање од 12.500 зависника од психоактивних супстанци. Он је упозорио да посљедњи подаци Института за јавно здравље, према којима је у Црној Гори између 2.500 и 3.000 зависника, датирају из 2006. године. Булајић је указао на то да искуство у „Препороду“ показује да су се помјериле и доња и горња граница почетка конзумирања психоактивних супстанци па „постоје особе које су почеле конзумирати дроге и са 13 година и са 54 године”.

– Ако бисмо се у сагледавању броја зависника служили моделима неких развијених држава који су пуно постигле у рјешавању ове проблематике и званичан број множили такозваном „тамном” бројком пет, онда бисмо добили да у Црној Гори нема мање од 12.500 хиљада зависника. То је веома близу реалног броја. Ако се још на све ово дода и чињеница да уз једног зависника просјечно „пати“ четири или пет особа, онда би требало да је јасно о ком броју особа које директно трпе посљедице наркозависности се ради – рекао је Булајић агенцији Мина.



Булајић

Он сматра да је положај зависника од психоактивних супстанци побољшан у посљедњих пет година, а могућности њиховог третмана су проширене и не свде се само на ургентно ука-

зивање помоћи. Булајић наводи да је наркоманија један од највећих проблема у Црној Гори и волио би, како каже, да се том проблему посвећује више пажње. Он је истакао да ће „Препоро-

д”, паралелно са примарним циљевима третмана зависника и подршке њиховим породицама, стремити подизању свијести грађана када је у питању овај проблем.

– На тај начин би се реалније и доживљавала цијела проблематика, па би се пропорционално и третирао – каже Булајић.

Према његовим ријечима, након заживљавања „Препорода” створили су се услови за дуготрајан стационарни бесплатни третман у терапијским заједницама и комунама региона и Европе, као и да су се у сав процес третмана и подршке зависницима, почели укључивати људи који су сами прошли „голготу зависности”, који су о томе говорили јавно.

– Поред „Препорода”, данас у Црној Гори постоји и још пар организација, као и установа на Какарицкој гори, које на различите начине доприносе рјешавању овог проблема. Нажалост, ово је једина проблематика у којој не можемо рачунати са тенденцијом пада проблема, већ супротно. И то није само наша збиља, већ је то пракса свугдје у свијету – закључио је Булајић.